



## **Оказывается, это так**

Что я узнал в Израиле. Личные записки ко Дню  
Независимости

15:02, 17 мая 2024,

**Сергей Мирон**

специально для «Новой газеты», Израиль





Фото: dpa / picture-alliance

Оказывается, апельсины, мандарины, грейпфруты, лимоны и гранаты растут на улице между домами.

Оказывается, если в первый день пребывания в новой стране ты не понял, что сказала кассирша в гастрономе, то сама кассирша и несколько человек из очереди улыбнутся и скажут тебе хором, хоть и нестройным: «Добро пожаловать домой!»

Оказывается, «чувство патриотизма» совершенно не нужно специально воспитывать. Оно появляется естественным образом, когда человек видит заботу государства о нем.

Оказывается, самого высокого чиновника можно отдать под суд, и при этом очень велика вероятность его посадки.

Оказывается, на 3d-принтере из заранее выращенных молекул белка и жира можно «печатать» вкусные бифштексы, жарить их и подавать в ресторане.

Оказывается, большинство пенсионеров могут несколько раз в году ездить отдыхать за границу, а еще и материально помогать своим учащимся внукам.

Оказывается, если человек везет по подземному переходу тяжелый чемодан, то у лестницы к нему обязательно бросятся несколько желающих помочь.

Оказывается, даже в маленьком городке может быть несколько «некошерных» гастрономов, то есть тех, в которых регулярно продаются морепродукты и отличная свинина.

Оказывается, веселая соседская девчонка, приехавшая домой на выходные, в рабочее время может быть капитаном военной разведки с боевыми наградами.

Оказывается, если двух парней отпустили из действующей части на выходной, совпавший с русским Новым годом, то в первом же городке на их пути люди будут буквально драться за право оплатить их билет на праздник в ресторане.

Оказывается, в Израиле есть немало районов и городков, в которых для нормальной жизни не нужно знать никакого другого языка, кроме русского или украинского.



Фото: AP / TASS

Оказывается, если над тобой пролетает звено боевых самолетов, то можно испытать чувство гордости, благодарности и совсем легкой тревоги за парней, в них летящих.

Оказывается, социальное пособие вполне может быть выше прожиточного минимума.

Оказывается, громкая компания молодых ребят, едущих в автобусе, может моментально затихать по первому же замечанию взрослого и с виноватыми улыбками извиниться.

Оказывается, можно ненавидеть и даже в полный голос материть главу государства, и при этом никто не усомнится в том, что ты любишь свою страну.

Оказывается, можно быть очень богатым человеком и при этом стоять в очередях в супермаркете, ездить на автобусе и загорать на общем пляже.

Оказывается, на очевидного лузера ни один «успешный человек» не посмотрит с презрением, а наоборот, спокойно предложит адекватную, отнюдь не унижительную помощь.



Фото: AP / TASS

Оказывается, если на страну напали, то авиакомпании по всему миру будут отправлять дополнительные рейсы с туристами-резервистами, требующими немедленно вернуть их домой, чтобы отправиться в армию.

Оказывается, даже водитель автобуса может с вами здороваться и улыбаться.

Оказывается, молодой парень, получивший в бою тяжелое ранение, а вместе с ним инвалидность, через пару месяцев

будет громко кричать на военно-медицинскую комиссию, требуя, чтобы его сейчас же отправили в ту же часть, где остались воевать его друзья, потому что ему перед ними стыдно.

Оказывается, снабжение и сервис в маленьком провинциальном городке может быть не хуже, чем в столице.

Оказывается, власти не разгоняют антиправительственные демонстрации, а охраняют их.

Оказывается, любой постоянно работающий человек может купить себе собственную квартиру или дом с совершенно не разорительными условиями кредита.

Оказывается, медицинская помощь может быть и бесплатной, и своевременной, и высококвалифицированной.

Оказывается, полиция может работать на благо обычных людей, а не против них.

А самое удивительное, что, оказывается, всем этим можно быть постоянно недовольным и громко говорить об этом!